

他们不幸于身体的残缺，心中却绽放着美丽的花朵；他们体验着生命的曲折，脚步却始终追逐着梦的方向。

再过几天，北京冬残奥会即将如期举行。新的冬残奥会传奇将在中国上演，世界将为那顽强与拼搏的

运动风采欢呼沸腾。与赛场上的美丽绽放相辉映的，是新时代中国残疾人的自强身影，是中国残疾人事业发展的靓丽答卷。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对残疾人事业“格外关心、格外关注”，站在为中国

人民谋幸福、为中华民族谋复兴的高度，保障残疾人基本民生，改善残疾人生活品质，促进残疾人全面发展，8500万残疾人成为社会大家庭平等成员，正同全国人民一道共享国家繁荣富强的伟大荣光。

(下转A4)



### 习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调,筑牢理想信念根基树立践行正确政绩观

# 在新时代新征程上 留下无悔的奋斗足迹

新华社电 2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部是党和国家事业发展的希望,必须筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,树立和践行正确政绩观,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,贯彻党的群众路线,锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚

纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班,最重要的是接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人生

想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命,看清一些事情该不该做、能不能干,时刻自重自省,严守纪法规矩。守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心,从小事小节上守起,正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。

习近平强调,干部守住守牢拒腐防变防线,要层层设防、处处设防。要守住政治关,时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦,在大是大非面前、在政治原则问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定,

决不当两面派、做两面人,决不要拿党的原则做交易。要守住权力关,始终保持对权力的敬畏感,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要守住交往关,交往必须有原则、有规矩,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈。要守住生活关,培养健康情趣,崇尚简朴生活,保持共产党人本色。要守住亲情关,严格家教家风,既要自己以身作则,又要对亲属子女看得紧一点、管得勤一点。

(下转A2)

## 北京冬残奥会 火炬传递今日启动

### 565名火炬手在北京、延庆、张家口三个赛区进行火炬传递

据新华社电 记者3月1日从北京冬残奥会火炬传递主题媒体吹风会上了解到,目前转换期工作已基本完成,各场馆、各领域工作准备就绪。2日至4日,将有565名火炬手在北京、延庆、张家口三个赛区进行火炬传递,分为火种采集、火种汇集和火炬传递三个部分。

北京2022年冬残奥会官方火种将由9处火种汇集生成,包含北京时间3月1日凌晨在残奥运动发源地英国曼德维尔采集的火种,以及在北京市盲人学校采集的“光明之火”、在望京街道温馨家园采集的“互助之火”、在中国盲文图书馆采集的“希望之火”、在大运河漕运码头采集的“源流之火”、在八达岭长城采集的“和平之火”、在张家口“创坝”园区采集的“氢”洁之火”、在黄帝城采集的“文明之火”、在天坛公园

采集的“夏奥之火”等8处火种。每个火种采集后将在采集地进行不超过20棒的城市火种火炬传递。火种汇集仪式后,将继续在以“九天之火”为主题的天坛公园进行火炬传递。

3日上午,火炬将在以“逐梦冬奥”为主题的张家口市民广场、以“舞动雪韵”为主题的崇礼太舞滑雪场、以“古镇新姿”为主题的蔚县暖泉古镇和以“绿色生态”为主题的怀来官厅水库湿地公园传递;下午,将在以“万国园林”为主题的北京世园公园传递,还将在奥林匹克森林公园南园进行闭环内火炬传递。

4日,火炬将在以“自强不息”为主题的北京市残疾人文化体育指导中心、以“追梦之路”为主题的中国残疾人体育运动管理中心和以“冬奥之家”为主题的北京冬奥组委驻地传递。

### 省委常委会召开会议

# 以更有力举措做好疫情应对处置工作 全力维护疫情防控大局

李希主持会议

详见A2

### 中央援港 青衣方舱医院 接收首批病患

据新华社电 3月1日晚7时,中央援建香港青衣方舱医院正式交由香港特区政府运营,并接收首批无症状或轻症新冠肺炎确诊患者。

青衣方舱医院自2月22日开工,经过约一周时间建设,于2月28日正式完工。

青衣方舱医院是香港抗击第五波新冠肺炎疫情以来首个竣工的中央援建香港方舱医院项目,全部投入使用后可提供约3900个隔离床位。

### 1日广东新增 本土确诊病例32例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:记者从广东省卫健委获悉,3月1日0时-24时,全省新增本土确诊病例32例,其中深圳报告25例、东莞报告6例、珠海报告1例。新增本土无症状感染者13例,均为东莞报告。

### 广州疾控发布提醒: 去过这6地请报备

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗疾控报道:昨日,广州疾控中心发布提醒:2月13日以来有东莞市虎门镇,2月15日以来有山东省青岛市,2月23日以来有东莞市常平镇,2月24日以来有黑龙江省哈尔滨市、中山市坦洲镇,以及2月26日以来有黑龙江省佳木斯市旅居史的来(返)穗人员,及所有健康码“红码”和“黄码”人员,请跟所在社区(村)、单位、酒店主动报备。



## 深圳今日开行 铁路援港班列

为全力保障供港跨境物资运输,坚决支持香港打赢疫情防控保卫战,深圳快速

响应、积极筹划,推动铁路援港班列开通。记者3月1日从深圳市轨道交通办获悉,相关

部门已于当日下午成功开展空车试运行,首趟铁路援港班列2日正式开行。

图为昨日,在深圳平湖南铁路货运站,一批供港物资正在准备中 新华社发

相关报道见A5

## 王毅应约同乌克兰外长通电话 望乌方为中国公民撤离 提供保障和便利

据新华社电 3月1日,国务委员兼外长王毅应约同乌克兰外长库列巴通电话。

库列巴介绍了乌俄首轮谈判情况,表示结束战事是乌方的最优先任务。尽管当前谈判进展并不顺利,乌方仍保持冷静,愿继续推进谈判。中方在乌克兰问题上发挥了建设性作用,乌方愿同中方加强沟通,期待中方为实现停火开展斡旋。

王毅表示,乌克兰局势急剧变化,中方对乌俄爆发冲突感到痛惜,对平民受到伤害感到关切。中方在乌克兰问题上的基本立场是公开、透明和一贯的。我们始终主张尊重各国的主权和领土完整。针对当前危机,中方呼吁乌俄通过谈判找到解决问题的办法,支持国际上一切有利于政治解决的建设性努力。

王毅强调,中方始终认为,一国安全不能以损害他国安全为代价,地区安全不能以扩张军事集团来实现。针对战事不断

扩大,当务之急是尽可能缓解现地局势,避免冲突升级甚至失控,尤其是防止对平民的伤害和出现人道主义危机,还应确保人道主义援助安全及时准入。

王毅重点就确保中国在乌克兰安全表明立场,督促乌方承担相应国际责任。王毅强调,中国政府高度重视在乌中国公民安全状况,每时每刻牵挂着他们的安危。在乌中国公民都是中乌友好的使者,都是乌克兰人民的朋友。中方撤离在乌留学人员及侨民的进程正在推进,感谢乌方的支持配合和乌社会各界的友好帮助。中方赞赏乌方开设外国侨民撤离专列,这符合国际人道主义精神。希望乌方采取一切必要措施确保在乌中国公民安全,并继续为中国公民撤离提供保障和便利。

库列巴表示,乌方高度重视中方关切,正在协助中国留学生等顺利撤离。乌方将继续本着负责任态度,做好外国公民安全撤离的相关保障。

## 西方国家递枪又“送”人 乌克兰给参战的外国公民免签待遇

详见A10

### 华附停招“省创班”背后

## 名校跨市招生收缩 广州“扩招潮”来临

节后家政市场火爆,专业型人员受青睐

## 有月嫂年薪30万 “男家政”日益吃香

详见A3

责编/袁婧 林丽爱 美编/肖莎 校对/何绮云

### 广州市荔湾区92所中小学 均开设课后托管服务

羊城晚报讯 记者蒋隽、实习生胡诗怡报道:“双减”进入第二学期,广州中小学持续深化“双减”。3月1日,羊城晚报记者走访荔湾区学校获悉,92所中小学均开设了课后托管服务,全区100%实现学生午休平躺着睡觉。

近日,羊城报记者分别走访了广东实验中学荔湾学校第二小学和荔湾区三元坊小学,深入了解小学课后服务开展情况。

省实荔湾二小的课后服务,共开设十个类别32门课程,包括音乐、舞蹈、美术、棋类、科技、

心理等。学校98%的学生参与课后服务,90%以上的学生参与一门以上的素养课程。本学期还新开设了“曼陀罗正念绘画”心理课,为孩子们提供了一个认识自我、减轻压力和宣泄情绪的平台。

三元坊小学地处西关老城

区,文化底蕴深厚。该校在一、二年级普及了民乐和粤剧两个颇具地方特色的传统文化课程。

据介绍,荔湾区将“双减”走向深入,课后服务不是简单地由学校多“看管”孩子几个小时,而成为学校教育综合服务的回归和强化,是学校育人的重要增长点。

据统计,全区义务教育阶段的92所中小学均开设了课后托管服务,96824名学生中有96586名学生参加了课后托管。一周五天每天均参与课后服务的学生人数有91266人。参加午休托管学生人数91266人,100%做到午休平躺着睡觉。